



作者：鄧振成傳道  
(興田浸信會堂主任)

## 堂會如何關顧支援海外宣教士

堂會應該如何關心宣教士已是老生常談了，為何還要再寫這題目呢？主要原因是過去四年（2020-2023年），整個世界經歷了新冠肺炎（COVID-19）的疫情，差傳事工也經歷了艱難的時期，堂會、差會、宣教士都積極尋索新的模式，嘗試帶來更新和突破。筆者以下的建議，是以堂會牧者的角度，亦是建基於過去事奉堂會中的實踐，期望這幾年的經驗，成為日後差傳上的助力。

### 1 宣教士很需要被牧養

宣教士應該是堂會的肢體，也是牧養的對象。這幾年在工場上，很多事工要停頓，有些宣教士要被動地滯留工場或香港，自然會有失望、疑慮、懊惱等情緒，就像弟兄姊妹在工作上遇到樽頸位一樣，特別需要被牧養，重尋宣教的呼召。若牧者能定期（按需要約二至四個月一次）與宣教士分享祈禱，輔以一些適合的導引（例如屬靈導引），便能幫助他們看到神的引領，清晰在生命上和事工上的進程。有同行者在屬靈裡的相交是很重要的，能使他們重新得力。

這樣當然會花時間，但宣教士同樣是教會的領袖，配得悉心的牧養。他們的生命見證會成為堂會的榜樣，帶來深遠的祝福。平均每月用大半個小時來牧養宣教士，筆者相信是十分值得的。現時全球大部份地區已可以登入互聯網，亦有簡易的應用程式（例如Zoom, Google meet）作視像通話，在網上見面是很容易做到的。

### 2 宣教士需要被理解

宣教士和宣教工作是常被誤解的，很多信徒不明白當中實際的情況，覺得宣教士帶著光環，對宣教也有不同的迷思和想像。這個需要在堂會中加強基本的差傳教育，更重要的是帶領信徒親身去體驗宣教士的日常工作和生活。

2023年開始逐步復常的期間，筆者推動了去日本的訪宣，探訪堂會支持的宣教士。過去幾年因不同的原因未能安排，所以這是第一次讓十多位弟兄姊妹親赴工場，體驗宣教士的生活。行程中大部份就是宣教士的恆常工作，加上他的坦誠分享，隊員很

能感受那些平淡中的挑戰。之後收到宣教士的回應，說有一些差會的同工羨慕他有一隊弟兄姊妹來探望，原來他們從來沒有母會或支持教會的訪宣隊到訪。

對於宣教士來說，有人明白是很重要的。有肢體能到訪，與他們同工幾天，肯定會感到被支持，覺得堂會和弟兄姊妹明白他們的情況，更懂得為他們禱告。參加者回港後，自然地會關心工場的新聞，更多聯繫宣教士，也會在堂會中分享當地的異象和具體的事工狀況。

### 3 宣教士需要被關心

宣教士在疫情時或特別情況下，可能會長期留在工場，牧者可以聯絡一些較熟悉宣教士的弟兄姊妹，組成關心小組，定期或個別了解他的狀況，關心不同的需要。除了關心和為宣教士祈禱外，邀請他為堂會或個別的需要禱告也很重要。關係是雙向的，彼此代求是愛的經歷，讓堂會繼續成為宣教士屬靈的家。當他持續為堂會祈禱，就知道堂會的近況，也不會與弟兄姊妹脫節。

當然關心之後，還可以有行動去支持。疫情間郵寄物資，無論是思鄉食物、小禮物、事工上需要的物資，都能帶給宣教士溫暖。

### 4 宣教士需要溝通的橋樑

宣教士在前線事奉，會遇到很多難以預計的事，需要不同的協助和協調。堂會牧者可以多與差會溝通，特別是在經費上主力支持的堂會，表達對宣教士的支持，有需要時可幫助協商事工。這樣與宣教士和差會就能做到彼此配搭。

有些宣教士的經費較多，牧者可聯繫其他有志差傳的堂會，引介宣教士去分享異象，好讓更多堂會一起支持。若牧者能主動關心經費的預算，會減輕宣教士的壓力，讓他們能專心事奉。

這篇文章是從牧者視野去寫的，大家可按個別堂會和宣教士的處境去實踐上述的建議，相信神會祝福使用！



## 受苦學了順從

作者：華生 Watson Rajaratnam  
(SIM 東亞區總主任)

耶穌不僅成了所有順從祂的人永恆得救的根源，也成了對天父呼召服事祂的人完美順從的榜樣。今年12月份，當全球 SIM 大家庭紀念創始人的時候，順從和對上帝的順服這個主題顯得尤為重要！SIM 創始人的生命和對主的順從，至今仍然激勵和鼓舞著我們。

### 順從與委身

1893年，SIM (時名：蘇丹內地會) 的先鋒高文 (Walter Gowans)、肯多馬 (Thomas Kent) 和賓罕 (Roland Bingham) 深知上帝對未得之民的心意，於是在沒有差會願意支持的情況下單獨出發，順從上帝的呼召去傳福音給六千萬的未得之民。由於他們對主的真誠委身和堅定決心，當有些人告誡他們，說他們冒險進入的是一個不可能的工場，他們絲毫沒有被這些告誡所動搖和氣餒。

### 順從與受苦

由於對天國呼召的持續順從，1900年，賓罕與泰勒 (Albert Taylor) 和摩林 (A.J. Moline) 第二次嘗試進入非洲，卻因致命疾病而被迫返回家鄉。1901年他們進行第三次嘗試，參與者包括安東尼 (E. Anthony)、羅賓遜 (Charles Robinson)、泰勒 (Albert Taylor) 和班菲爾德 (Alex W. Banfield)。1902年再加入斯特瑞特 (Andrew P. Stirrett)。幾經波折後，因著他們的順從、受苦以及之前兩位先鋒 (高文和肯多馬) 的殉道\*，在非洲蘇丹大陸終於播下了福音的種子，結出了豐碩的果實！

### SIM 簡介

國際事工差會原名「蘇丹內地會」，創立於1893年，是國際性超宗派的宣教組織。現有工場分佈於七十多個國家，包括非洲、亞洲及南美洲。透過多元化的事工，服侍全人的需要，在福音未及的群體中，分享基督救贖福音，榮耀神的聖名。

香港辦公室成立於1985年，這三十九年來，我們以信心仰賴神的供應，在教會及肢體們愛心奉獻的支持下，為各伙伴堂會及宣教士服務。

“

華生曾任職大學講師和新聞記者，在職場擔任學術主管和執行新聞編輯23年之久。2008年，華生加入 SIM，擔任新加坡區主任，之後到贊比亞和馬拉維宣教。華生擁有英語語言文學碩士學位、比較文學碩士學位和神學研究碩士學位。

在贊比亞和馬拉維服事的九年裡，華生專注於動員個人和教會參與普世宣教，目的是將宣教禾場裡的信徒轉變成宣教精兵。他和妻子維佳亞 (Vijaya) 一起參與了在新加坡、贊比亞和馬拉維的印度僑民事工。

高文  
(Walter Gowans)

賓罕  
(Roland Bingham)



肯多馬  
(Thomas Kent)

### 順從與堅持

堅定的賓罕並沒輕易放棄，而是順從於他的主，順服於天上的呼召，以實現主在他心中的異象和負擔。在1911年至1931年的首兩個十年中，宣教使命在撒哈拉沙漠以南的非洲地區有了顯著的進展，包括宣教士數量的增加、更多宣教站的設立以及宣教工場工作的擴展。由於我們的先鋒認識他們的主，他們準備好堅持不懈，甚至願意付出代價為主殉道，服從祂的呼召。正如經上所說：「…惟獨認識神的子民必剛強行事。」(但十一32)。在順從主的過程中，我們的先鋒學會了更多地認識主，認識到祂不僅呼召人，而且使「被召的人」能夠完成祂託付給他們的任務。

\*殉道：第二年即1894年，高文和肯多馬在蘇丹先後染上瘧疾病逝



差會歷史

## 「南國」求生手記

作者：莎南\*  
(兩年短期宣教事奉；工場：南國)

污水河傳來的垃圾味道、街道上混雜灰塵的廢氣、住宅內不穩的供電、原始的工具、市場上有限的食材、複雜的交通、令人熱昏的天氣、別人注視的目光、聽不懂的語言、難分真假的說話、患病時的軟弱……這些就是我初到「南國」面對的真實處境，相信也是很多宣教士的寫照。

### 宣教士要懂得「搵食」

初到工場的興奮，會隨著以上種種真實的掙扎而漸漸磨滅。若沒持續的屬靈動力，真不容易說服自己留下，所以宣教士在工場需要尋找適合自己的屬靈餵養。英語教會是不錯的起點，因為是母語以外相對較熟悉的語言。我希望能盡快習慣及學習本地語，所以選擇參加本地語教會聚會，但早期需要靠隊友幫忙翻譯。雖然日子久了的確對語言學習有幫助，卻也讓我感到靈裏枯乾，因為對講道內容無法產生太多共鳴，跟神關係好像只剩下禱告及讀經支持著。

後悔只帶了很少中文屬靈書，沒想過原來能閱讀母語是這麼愉悅的。有段時間我很渴求聆聽中文或英文的講道，幸而現在工場也有不錯的網絡服務，可搜尋到不少有質素的信仰頻道彌補不足。

### 宣教士需要沾「人氣」

在工場生活很容易使宣教的重心本末倒置，有時打理家務，甚至學習語言也會使我們迷失在自己的世界，忽略了與外界接觸的重要。

學習語言需要在真實生活中被潛移默化。出去市場跟人聊天，或是到鄰居家串門，結交本地朋友是更重要的事。

定期出席當地團隊聚會，亦可讓大家透過禱告彼此激勵及真實經歷神的工作，還可以實際地互相幫忙。除此，與家人、香港教會的關心小組及宣教路上的同行者保持聯繫，則讓我可以舒暢的語境中較易分享感受及再次擁抱家鄉的身分。這些都是保持身心靈健康的良性循環。



### 宣教士要學懂當個「笨蛋」

宣教是透過生活方式的選擇來宣告神的愛，不是教會要做的事工或宣教士的個人事業，我們投入生活建立關係比埋頭苦幹更重要。在生活中學習善待自己，才會懂得善待他人。知慳識儉不錯是種美德，但花費在享樂及發展興趣也不是罪，不需要過於克制自己到失去快樂的地步。

在工場裏我要接受自己是笨手笨腳及無知的，因為過去的經驗未必適用在新的環境，因此常常會碰釘。若不懂得接納軟弱無能的自己，其實很難去接納其他人犯錯。我們要有心理準備在工廠不會好像從前那樣高效率，需要調整對自己的期望，欣賞每一個小進步，鼓勵自己不恥下問。

宣教是上帝送給人的  
一個生命重建工程，  
過程中我們會面對人性的黑暗、  
屬靈的爭戰及肉體的掙扎，  
但一切都在煉淨我們的生命及  
從另一個信仰的角度反省信仰。  
至於能否領人歸主是聖靈的工作，  
神可在適當的時候使用我們任何  
一位來成就。宣教士及教會需  
要做的是一同尋求上帝的心意，  
並努力彼此配搭，  
達成大使命的目標。

莎南\*



\*為保護筆者能自由地作見證，名字以別名代替

**GROW** 代表著一個充滿行動、交流、開放與見證的**宣道**旅程。這不僅僅是服事 (Doing/Service) 的過程，更重要的是強調個人和團隊在宣道旅程中的生命**成長與轉化** (Being/Transformation)。

- G**: Go 強調行動，呼召參與者走出去，踏上旅程
- R**: Reach 意味著接觸新的社群、文化、以分享主愛及使人得著盼望
- O**: Open 強調開放心態，開放心靈去接受新的文化、經驗和靈性成長
- W**: Witness 強調見證，通過行動和言語來分享信仰和神的故事



**泰國** 2025年8月14-22日 烏邦  
(延伸旅程：8月23-25日曼谷)

費用：HK \$5,100 - \$6,100  
(包機票、食宿交通、保險及團隊一切開支)

要求：穩定出席教會聚會半年以上；教會牧者推薦；對信仰持有認真態度，並積極追求屬靈生命的更新與成長

報名日期：2025年1月1日 - 3月16日

whatsapp  
Carmen Tam  
+66 82 920 8116

2359-3922

carmen.tam@sim.org; hongkong.admin@sim.org  
Subject: GROW\_XXX

SCAN ME



拉闊宣教視野

**泰國**

烏汶叻差他尼府 (烏邦)  
อุบลราชธานี

UBON RATCHATHANI

烏汶叻差他尼府 (烏邦) 位於全國最東部的省份 (Isan -- 伊善地區) 下游，是泰國最美麗的地區之一，也是全國主要的稻米生產省份，分為25個區。這裡的基督徒人口比例低於0.1%，伊善地區 (泰國東北部) 的基督徒信徒比例 <0.2%，屬於未得之民之領域；主要宗教是佛教，並受到當地傳統習俗的深遠影響。當地基督徒的社區相對小眾，且多數信徒面臨家人、朋友或社會壓力，因而在信仰上經常需要勇氣和堅持。當地教會資源有限，牧者和教會領袖常須兼顧多重事工，信徒數量的增長和屬靈上的造就有較大的挑戰。

請記念

**福音廣傳**

為烏邦的福音廣傳禱告，求神開啟當地居民的心，使更多人願意認識和接受基督的愛。

**信徒的堅持與成長**

為當地僅有的信徒禱告，求神堅固他們的信心，使他們在面對家人或社會壓力時能堅守信仰，並在主裡有穩固的屬靈成長。

**醫療與社區關懷**

為當地基督徒和教會在醫療和社區關懷事工上禱告，使他們能成為社區中的愛心見證，吸引人們來到神的面前。

**教會建設**

求神賜智慧和力量給當地的教會領袖，幫助他們在資源有限的情況下有效帶領會眾，並促進教會的屬靈成長。

**牧者及傳道人的支持**

求神興起更多有心的牧者、傳道人和宣教士來協助和裝備當地的教會，讓更多人參與牧養和門徒訓練的事工。



# 歡迎邀約本會領會

## 差傳主日

目的：差傳主日是提醒信徒--人人要做宣教事  
正如奧斯渥德·史密斯 Oswald J. Smith  
(加拿大牧師、作家和宣教倡導者) 所說：  
「如果神的心意在於世界福音化，  
你卻拒絕支援宣教，你就是違背神的心意。」

形式：主日崇拜中講道



邀約領會表

感謝神帶領詹日昇弟兄由2024年10月1日起加入本差會董事會。詹弟兄有多年本地跨文化事奉經驗，求主帶領他的服侍，也賜福我們的團隊同心合意擴展神國。

本差會執行幹事助理黃妙媛傳道於2024年10月16日正式離職。黃姑娘在任期間忠心事奉，我們對她的貢獻和付出深表感謝。衷心祝福她生活得享平安喜樂，又願神的恩典永遠伴隨。

本會資深宣教士朱肇平牧師 (Rev. Joseph Chu) 因病於2024年10月21日在埃塞俄比亞返回天家。朱牧師17歲信主，26歲完成神學裝備，27歲開始踏上工場，曾於台灣、西非利比里亞及東非埃塞俄比亞宣教，合共四十多年。

本會董事梁佩顏女士的董事職務於2024年12月31日完結。感謝她一直積極參與差會事務，並與董事及辦公室同工有美好的配搭。願神的祝福常伴，讓她每天經歷上主的同在與保守。

香港辦公室明年踏入四十周年，將特別關注下列三方面：

- 第一，強化差傳堂會與本差會間的合作，建立有效的宣教團隊
- 第二，為宣教士建立有效的關顧及支援系統
- 第三，增加辦公室人手，強化同工團隊，並穩定香港辦公室的經濟，以有效支援各宣教服侍

香港辦公室成立於1985年，這三十九年來，我們以信心仰賴神的供應，在教會及肢體們愛心奉獻的支持下，為各伙伴堂會及宣教士服務。明年辦公室每月支出約六萬元（包括同工薪津、租金及本地跨文化事工等），懇請為我們禱告及奉獻支持！

稍後公布四十周年活動，請密切留意

## KIDS

## 兒童差傳教室

目的：讓大使命走進孩子心裡，  
讓孩子從小認識及關懷宣教

對象：主日學K1-P6學生

時間：75分鐘或90分鐘

形式：活動教學 - 聖經教導、詩歌、宣教遊戲、  
宣教人物故事影片、校園傳福音實習



## 財政報告

### 2024年1至10月收支報告

收入	(HK\$)	支出	(HK\$)
經常費奉獻	497,686	經常費運作	440,374
宣教奉獻	2,147,743	宣教支出	2,147,743
其他	7,386	其他支出	42,802
		結餘	21,896
	2,652,815		2,652,815

## 奉獻方式

- 支票抬頭「國際事工差會（香港）有限公司」或「SIM (HONG KONG) LTD.」
- 「FPS轉數快」 識別碼：9983909
- 匯豐銀行戶口「168-150860-002」
- PayMe：掃描右方的QR Code進行有關捐款步驟。請於訊息欄填上姓名及電話

上述支票或存款記錄請寄回或電郵予本會，  
或網上填寫奉獻表  
《奉獻 \$100 或以上，收據可作慈善免稅用》



奉獻表



PayMe

# 更改通訊資料通知

閣下如更改通訊資料，可網上填寫回應表  
或請填寫表格，以郵寄或電郵方式至本會，謝謝！

姓名： \_\_\_\_\_  
電郵地址： \_\_\_\_\_  
地址： \_\_\_\_\_



回應表

- 更改地址／電郵地址
- 透過電郵收取通訊
- 停止收取通訊

鼓勵轉用電郵方式收閱本會季刊

## 宣教名言

「宣教最重要是神差人的心出去，以及人的心願意回應。若要成為基督的大使，便要付上代價，包括過簡樸的生活、付上健康甚至性命的代價！」

朱肇平牧師 Rev. Joseph Chu  
(1946年-2024年)



朱牧師\*成長於香港，17歲信主，26歲完成神學裝備，27歲開始踏上工場，他曾於台灣、西非利比里亞及東非埃塞俄比亞宣教，合共四十多年。朱牧師的蒙召全因是上帝的愛，他流著淚向神說：「神啊！我願意傳福音，祢賜我這麼大的平安與喜樂，我若不出去帶領人得著這種平安、喜樂與生命，我便對不起主。」

朱牧師終身忠心事奉主，服事非洲人，如今跑完當跑的路，他於2024年10月21日在非洲埃塞俄比亞工場因病回到天家長享安息。

\*朱肇平牧師是本會的資深宣教士



顧問團：余慧根牧師、陳若愚牧師、張永信牧師、龍維耐醫生、畢姚芬牧師、袁海柏先生  
董事會：曾競業先生(主席)、李國光先生、曾國樑先生、張佩怡牧師、梁佩顏女士、詹日昇先生  
同工：陳昌禎傳道(執行幹事)、朱秀卿傳道(執行幹事--推廣動員)



認識團隊



新界葵涌藍田街18號  
創新科技中心31樓3105室

Merry Christmas!

福

聖誕快樂  
新年蒙福

第146期  
2024年12月出版

www.sim.org.hk  
hongkong.admin@sim.org  
(852) 2359-3922  
SIM 國際事工差會-香港



要收的莊稼多，作工的人少。  
所以，你們當求莊稼的主，打發工人出去收祂的莊稼。